海内外4000選手將雲集維港

【香港商報訊】記者林駿強報道:旅遊業隨着社會復常逐漸回復,香港旅遊發展局 (旅發局)及中國香港龍舟總會合辦的「香港國際龍舟邀請賽」,闊別四年後崔護重 來,將於本月24日至25日舉行,超過160支來自內地及海外勁旅、近4000名龍舟好 手雲集維港,希望讓市民和旅客於尖東海濱一帶感受熱烈氣氛。旅發局總幹事程鼎一 亦表示,今年首五個月的訪港數字破1000萬大關,期望可繼續維持及增長。他說目前 繼續維持全年2600萬人次的預測,期望繼續有好勢頭,能在下半年迎來更多旅客。

旅發局總幹事程鼎一(左三)、中國香港龍舟總會會長勞鑑(左四)合照 記者 林駿強攝

設五大賽事 冠軍獎金1萬美元

程鼎一昨日在「香港國際龍舟邀請賽」記者會表 示,今次是香港全面通關後旅發局首個國際體育盛 事,又稱今年特設「粤港澳大灣區錦標賽」,邀請 大灣區九個城市,包括澳門和香港的勁旅一較高 下,以及首次與澳門攜手籌辦全新「港澳盃」,促 進大灣區內城市相互交流,推動「一程多站」旅 遊,未來希望爲更多體育盛事注入更多大灣區的元 素,打造大灣區旅游品牌。

「香港國際龍舟邀請賽」繼續獲大型體育活動事 務委員會認可爲「M」品牌活動,是一個在國際體 壇具有重要地位的大型比賽活動,有三大亮點。第 一是雲集 4000 好手一較高下,首設獎金予五大賽 事,包括「國際錦標賽」、「國際公開金盃賽」、 「粤港澳大灣區錦標賽」、「香港錦標賽」、「港 澳盃」,勇奪冠軍的隊伍可獲一萬美元獎金。

首辦粤港澳大灣區錦標賽

第二是大灣區「9+2」城市踴躍參與,「粤港澳

大灣區錦標賽」是焦點項目之一,齊集區內11支代 表隊伍(江門、廣州、佛山、東莞、肇慶、深圳、 惠州、中山、珠海、香港、澳門)隊伍激浪拍岸, 競逐殊榮,加強香港作爲大灣區內國際旅遊盛事中 心的角色。另一焦點項目,是首度與澳門攜手舉辦 的「港澳盃」,六支參加勁旅來自內地、泰國、菲 律賓、澳洲、香港、澳門,將於22日及24日,分別 出戰「澳門國際競賽」及「香港國際龍舟邀請賽」 的相關賽事,然後參與25日舉行的「港澳盃」決

點,由本月19日起一連兩星期,大家可以在多個打 卡點見到BROWN、CONY、SALLY、CHOCO等 角色以龍舟運動選手造型登場,與大家拍照留念。

色造型大獎

【香港商報訊】記者萬家成報道:食環署食物安 全中心昨日公布,最近完成一項有關糭子的時令食 品調查(第一期),67個糭子樣本全部通過檢測 中心會繼續進行第二期檢測並適時公布結果,以確 保食物安全。

食安中心發言人說,早前從不同零售商(包括網 上零售商)及食物業處所(包括食肆和食物製造 廠)抽取糭子樣本,進行化學和微生物測試。化學

檢測包括染色料、防腐劑、金屬雜質及除害劑殘 餘;微生物檢測包括沙門氏菌、凝固酶陽性葡萄球 菌、產氣莢膜梭狀芽孢桿菌及蠟樣芽孢桿菌的致病 菌

賽,競逐冠軍殊榮,展現兩地合作,共同推動「一

程多站」旅遊。今年賽事更富有輕鬆狂歡元素,一

衆參賽隊伍將會悉心打扮,爭奪「扮嘢大賽」的特

第三是今年活動更首次沿星光大道特設多組期間

限定LINE FRIENDS Hello Hong Kong 龍舟打卡

發言人同時提醒業界,應向可靠的供應商購買食 用材料,妥善保存紀錄,以便在有需要時追查食物 來源。食物製造商須按優良製造規範的條件來配製 食品,使用食物添加劑時,亦須符合法例要求

盧寵茂率團訪滬三天 出席中國器官捐獻日

【香港商報訊】記者馮仁樂報道:醫務衛生局 (醫衛局)局長盧寵茂昨日率領代表團前往上海, 今日將進行三天訪問,出席由中國器官移植發展基 金會主辦的「中國器官捐獻日」活動,以及拜訪上 海市衛生健康委員會,以持續加強兩地在醫療衛生 方面的交流和合作。

這次前往上海,盧寵茂及代表團將到訪復旦大 學附屬中山醫院和上海交通大學醫學院附屬仁濟 醫院,考察專科醫療中心的運作和智慧醫院的建 設。此外,他們亦會到訪當地的社區衛生服務中 心和與在滬港人會面

代表團成員包括醫院管理局(醫管局)聯網服 務總監鄧耀鏗,以及來自醫衛局、衛生署和醫管 局的人員。盧寵茂將於星期日返港,在他離港期 間,醫衛局副局長李夏茵將署任局長。

四天料吸60萬人次

【香港商報訊】記者莊海源報道:「香港電腦通訊 節2023」(電腦節)於8月25日至28日在灣仔會展 舉行。主辦單位香港電腦商會昨日表示,今年參展商 有300多間,預計入場人數達60萬人次。電腦節將設 置Web3、電競、5G及綠色科技、樂齡康體智慧科技 等各式主題館,讓參觀者可以一窺未來科技的發展趨 勢,更深入地了解科技與生活的緊密結合。

電腦節即將迎來20周年,今年將繼續推出總值達 300萬元的「我賞・你賺・人人消費」現金消費券計 劃。每位購票入場人士均可獲贈一張幸運卡,面值由

10、20、50、100至500元不等,使用數目不限,入 場人士更可同時使用政府派發的消費券購物

電腦節再次與 SoePay 合作,指定其爲「大會指定 電子支付服務供應商」。SoePay除爲參展商提供智能 POS卡機外,也會提供一項獲PCI安全認證的全新支 付工具——SoePay手機POS電子支付收款App,提高 參展商的收款效率。SoePay亦有提供 Visa 信用卡分期 付款服務,也爲展商增加加密貨幣的收款方案,爲展

商在展會期間提供零交易費及即時入帳的收款服務 爲刺激消費者使用電子支付,消費者使用 SoePay

終端機以電子支付購物滿1000元,即可憑收據到大 會禮品換領處換取50元現金券。每天500個名額,共 送出2000張現金消費券,總值10萬元。

九龍總商會辦樂齡科技館

電腦節將設置多個主題館或展區。其中,HK InnoFest爲協助中小企業進行數碼轉型和商業配對而特 別舉辦的展區,展示不同範疇的企業營商方案。中國 香港電競總會將於同場舉辦「體育科技與電競體驗 區」,共分三個部分,分別爲「體育科技及電競體驗 區」、「論壇」及「體育科技及電競公司展位」

九龍總商會亦於電腦節中舉辦「樂齡康體智慧科技 館」,介紹創新技術和產品,以改善長者的生活質 素,減輕照顧者和護理人員的負擔和壓力。香港電器 及電子設備回收協會(HKWRA)將舉辦第三屆 「5G及綠色科技生活館」,分享如何解決現時的環 境問題,打造綠色生活模式。

當局撥款一億元 加強支持婦女自強

【香港商報訊】記者林駿強報道:「婦女自強 基金」昨日舉行成立儀式,希望可以全力推動女 性發揮潛能。財政司司長陳茂波、民政及青年事 務局局長麥美娟、婦女事務委員會主席陳婉嫻等 人出席。

陳茂波冀團體組織相助

陳茂波表示,婦女在各行各業中發揮領導作 用,本屆政府班子26位主要官員中,有六位女 士,佔團隊近四分一,比例爲歷屆政府最高。他 又說政府今年財政預算案,再預留一億元加強支 持婦女發展工作,由早前400萬元增加至每年2000 萬元,體現政府對婦女發展的大力支持。

陳茂波亦指,近期社會上發生一些不快樂事 情,這正說明從社區層面提供資助及爲有需要基 層市民提供心理關懷非常重要。他冀望不同團體

和社會組織可以與 政府一起協助婦女 發展和加強精神關 注,包括少數族裔 群體,希望可以做 到全社會層面守望 相助。

麥美娟致辭時表 示, 現時婦女在社 會上的作用「已超 越半邊天」。她感 謝政府增加撥款, 又說下一步重點是 要社會各界協力思 考,如何用好 「婦女 自強基金| 令更多婦 女受惠,也希望未來 能夠舉辦大灣區婦女 交流活動,讓婦女 擴闊視野,增進交 流和學習。



香港電腦商會表示,今屆電腦節繼續推出現金消費券計劃。 記者 莊海源攝

倘日排核廢水 港將禁福島部分水產

【香港商報訊】記者馮仁樂報道:日本政府開始向 福島第一核電站核污染水排海隊道注入海水,準備爲 排放核廢水做準備。環境及生態局局長謝展寰昨日在 報章撰文,指特區政府已經成立跨部門專責小組,只 要日本排放福島核廢水,會即時採取措施,禁止福島 一帶沿岸高風險縣份的水產品進口香港,以及對其他 有風險縣份的水產品實施嚴厲進口管制

日本發生福島核電事故後,香港禁止進口來自福島 縣的蔬菜及水果、奶、奶類飲品及奶粉,但活生、冷 凍或冷藏水產品、冷凍或冷藏野味、肉類和家禽、禽 蛋,附有日本簽發的輻射證明書,仍可進口香港

加強檢測日本進口食品

對於仍然可以進口的日本食品,謝展寰表示,即使 附有輻射證明書,政府亦會加強檢測,食安中心已由 4月中起,逐步加強對日本進口食品的輻射檢測,特 別增加水產品檢測,以及針對特定放射性元素的測 量,每個月發布有關監測數據。

本地藝術家徐世琪代表香港參加第 59 屆威尼斯視藝雙年展,獲 M+博物館與香港藝

術發展局共同呈獻「徐世琪隆重呈獻:宇宙最強之懸浮者——Lauren O」,展期由 今日起至10月8日。徐世琪視角中的世界,Lauren O是具有懸浮能力的虛構傳奇人 物。展覽分兩部分,包括展示Lauren O的日記和她鑽研多年的幾何多面體模型,以 及徐世琪以自身的藝術創作來回應 Lauren O的執迷。

黑龍江:叫響「寒地龍藥」全力打造中藥材產

業農村廳中藥材發展

處副處長曹巍致辭

6月8日,2023中國國際中醫藥健康服務博 覽會暨「醫耀華夏——鄉村振興與道地藥材 百家縣長高峰論壇」在深圳舉行。黑龍江 省農業農村廳中藥材發展處副處長曹巍在 論壇上推介「寒地龍藥」,她在發言時表 示,粤港澳大灣區正加速建設國家中醫藥 產業新高地,本次論壇的舉辦為黑龍江提 供了難得的交流機遇及展示「寒地龍藥」 的平台,有助於推動「寒地龍藥」走進大灣 區、對接大灣區、融入大灣區。

黑龍江省是農業大省,也是道地關藥的重要產區之 一。近年來,省委、省政府高度重視中醫藥產業,確 立了加快打造全省中醫藥千億元產業目標,將中藥材 產業列入農業發展「十大任務」,連續出台一系列扶 持政策和推進舉措,產業發展取得了歷史性突破。

曹巍介紹,黑龍江省中藥材產業有自然條件、藥 材資源豐富、組織體系完備、科技支撐有力四大優 勢。依託全省優良的生態資源,秉承豐厚的中醫藥 傳統,加持優越的政策環境,全省中藥材產業異軍 突起,「寒地龍藥」已成爲繼「中華糧倉」「綠食 之都 | 之後,脫穎而出的又一張靚麗名片。黑龍江

中藥材種植面積、產 量、產值、效益增速四項指標全國領先,主要品種 市場佔有率和政策扶持力度全國第一,產業鏈條加 速延伸,品牌培育有新突破。

曹巍表示,下一步,黑龍江省將圍繞黨中央、國 務院關於中醫藥振興發展的決策部署,聚焦產業化 目標,以解決短板問題爲切口,重點堅持「做大一 個產業」,突出「四個強化」,中藥材產業要由打 基礎階段向全面提檔升級方向拓展延伸。

「做大一個產業」就是做大刺五加產業。黑龍江 省刺五加野生蘊藏量、種植面積、產量、市場佔有 率居全國首位。黑龍江省將刺五加作爲「寒地龍

藥」的首位經濟和旗艦品種突出出來,舉全省之力 做大做強。整合資源,集聚力量,引入大資本,合 力打造涵蓋種植、加工、製藥、健康、食品和流通 全領域的刺五加產業集群,建成立省產業。

突出「四個強化」:

強化基地建設。重點建設一批如樺南紫蘇、鐵力 平貝、穆棱沙棘、大同板藍根等專品大縣,鼓勵龍 頭企業帶基地、建基地,建成一批種源純正、有組 培能力的良種繁育基地

強化招商引資。優化投資環境,樹立安商、護 商、親商、富商理念,打造政策窪地、投資福地、 興業寶地、致富新天地和天下第一寬的政策環境

加強與國內知名中醫藥企業對接合作,着力引進一 批競爭優勢明顯和帶動能力強的大項目、好項目。

強化三產融合。鼓勵和支持產地初加工,引導高 校、科研院所等開展精深加工研究,加快科研成果 轉化應用。完善「龍藥雲」供需直通平台功能,加 快建立線上線下聯動的立體化流通體系,突出黑河 等3個自貿區及口岸政策優勢,打通國際貿易通道。

強化品牌打造。加強「寒地龍藥」品牌培育,集 中創建一批品質高、口碑好、影響大的名品、精品 和優品,繼續舉辦中醫藥博覽會、樺南紫蘇節、鐵 力平貝節、雞西刺五加博覽會暨數字經濟高峰論 壇、「黑土優品和寒地龍藥」進萬家藥店等10個節 會活動,放大「寒地龍藥」金字招牌

曹巍希望,通過此次論壇,助力「寒地龍藥」走 向國際市場,讓「寒地龍藥」品牌叫響海內外,對

「寒地龍藥」產生積極而深遠的影響 曹巍稱,黑龍江省將持續以一流的政策支持、一 流的營商環境、一流的高效服務,期待有識之士投 身大健康偉業。竭誠歡迎各位專家和業界精英繼續 關注龍江、支持龍江、爲寒地龍藥把脈開方、傳經 送寶,攜手龍江,共創偉業,共享創新發展新機 遇,共謀合作多贏新路徑,共譜寒地龍藥新篇章。

付彥華 張曉磊